
Tale 10 mai 2021

Devoir no 15 : Intégration II (1h)

☛
✡

✟
✠I (14 points) Soit n un entier naturel supérieur ou égal à 1.

On note fn la fonction définie pour tout réel x de l’intervalle [0 ; 1] par

fn(x) =
1

1 + xn
.

Pour tout entier n > 1, on définit le nombre In par

In =

∫ 1

0
fn(x) dx =

∫ 1

0

1

1 + xn
dx.

1. Les représentations graphiques de certaines fonctions fn obtenues à l’aide d’un logiciel sont
tracées ci-après.
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En expliquant soigneusement votre démarche, conjecturer, pour la suite (In) l’existence et la
valeur éventuelle de la limite, lorsque n tend vers +∞.

2. Calculer la valeur exacte de I1.

3. a) Démontrer que, pour tout réel x de l’intervalle [0 ; 1] et pour tout entier naturel n > 1, on
a :

1

1 + xn
6 1.

b) En déduire que, pour tout entier naturel n > 1, on a : In 6 1.

4. Démontrer que, pour tout réel x de l’intervalle [0 ; 1] et pour tout entier naturel n > 1, on a :

1 − xn
6

1

1 + xn
.



5. Calculer l’intégrale

∫ 1

0
(1 − xn) dx.

6. À l’aide des questions précédentes, démontrer que la suite (In) est convergente et déterminer
sa limite.

☛
✡

✟
✠II (6 points)

On considère les fonctions f et g définies sur l’intervalle [0 ; 16] par

f (x) = ln(x + 1) et g(x) = ln(x + 1) + 1 − cos(x).

Dans un repère du plan (O ; #–
ı ,

#–
 ), on note C f et Cg les courbes représentatives des fonctions

f et g.

1. Donner la position relative de C f et Cg ainsi que les points de contact.

2. Comparer les aires des deux surfaces hachurées sur ce graphique.
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